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Pkt. Emne Initiativ 

1 Valg af dirigent 
Tommy Andersen, BDO blev valgt som ordstyrer. 

Christian 
Muff 
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Formandens beretning 
Manuskript indsat (bilag 1) 
Desuden gennemgik Søren enkelte nye faciliteter på hjemmesiden, og redegjorde for hvilke 
tiltag Marinaen gør for at tiltrække flere gæstesejlere, herunder gennemgang af udviklingen 
i antallet af besøgende mv. på hjemmesiden. 
Palle Sørensen foreslog, at med det antal besøgende, kunne Marinaen udbyde 
reklameplads, og derved skaffe sig en biindtægt. Vi noterer forslaget med tak. 
Beretningen blev godkendt. 

Christian 
Muff 
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Aflæggelse af regnskab for 2010 
Resultatopgørelsen 
Tommy Andersen gennemgik kort det i forvejen udsendte regnskab. 
Regnskabet har fået en blank regnskabspåtegning fra revisoren. Regnskabspraksis er 
uændret, dog har vi medtaget en post på tkr. 45 for ”pæle på lager” som et aktiv i stedet for 
at omkostningsføre dem. Det skyldes at det er et unormalt stort lager, som vil blive anvendt 
ved brobyggeriet i 2011. 
 
På indtægtssiden er præget af, at det kommunale tilskud til rekreative områder er 
bortfaldet. Salg af olie er næsten dobbelt så stort som budgetteret. Derfor er køb af olie 
også tilsvarende over budgettet. Umiddelbart ser det ud til, at handelen med olie har givet 
underskud. Men ved årets start var der ingen beholdning, og ved årets slutning var der en 
beholdning på ca. 1500 l., til en dagsværdi af godt tkr. 15. Desuden er Marinaens forbrug af 
diesel til ramslag og traktor året igennem også fragået, således det reelle billede er et 
mindre overskud. Det er aftalt, at vi fremover opgør lagerbeholdning primo og ultimo, samt 
eget forbrug, så den reelle avance kan opgøres. 
 
Uddybningsudgifterne er under budgettet, som det også blev nævnt i beretningen. 
Alt i alt ligger de samlede udgifter på niveau med 2009. Det samme gælder afskrivninger, 
og finansieringsposter. I alt kommer vi ud med et lille underskud i forhold til et 0-budget. 
 
Balancen 
Anlægsaktiverne er reduceret med et beløb svarende til afskrivningerne idet, der ikke er 
foretaget investeringer i perioden. Også omsætningsaktiverne er faldet. 
 
På passivsiden er egenkapitalen reduceret med underskuddet.  
Langfristet gæld er nedbragt med afdragene på DLR lånet og lån til moleprojektet. 
 
Tommy hæftede sig ved den usikkerhed, der er omkring posten ”lån hos kommanditister”. 
Der findes ganske vist et regneark, der er opgjort i forbindelse med seneste udbetaling af 
afdrag. Men ingen ved reelt hvem, der herudover har tilgodehavender. Gældsbeviserne 
kan være bortkommet, eller kreditor afgået ved døden. Ud fra et revisionsmæssigt 

Tommy 
Andersen, 
BDO  



synspunkt er det selvfølgelig betænkeligt, at der ikke er styr på disse kreditorer. Det er dog 
en formildende omstændighed, at gælden ikke kan være højere end opgjort i regnskabet så 
en hver ændring vil betyde en opskrivning af egenkapitalen. Da denne gæld heller ikke er 
rentebærende, er usikkerheden mindre kritisk. Bestyrelsen har diskuteret at gøre en 
indsats for at få styr på denne gæld, evt. i forbindelse med næste afdragsbetaling. 
 
Herefter blev regnskabet godkendt. 
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Budget for 2011 
Arthur indledte med at beklage, at der i det udsendte materiale havde indsneget sig flere 
fejl, og udleverede et rettelsesark til erstatning for side 3 og 4 i det udsendte 
budgetmateriale. 
 
Arthur gennemgik samtlige poster i budgettet, og hæftede sig bl.a. ved, at de budgetterede 
uddybningsudgifter endnu ikke udviser nogen besparelse som følge af etableringen af det 
nye forløb af nordre mole. Efter seneste pejlinger ser det meget positivt ud, så udgiften 
relaterer sig til oprydning efter tidligere tiders utilstrækkelige uddybning. 
 
Dernæst blev bestyrelsens forslag til nye takster minutiøst gennemgået. Desværre må 
priserne atter skrues en del op, for at kunne dække omkostningerne. 
 
Efter gennemgangen var der en del debat om de enkelte takster. 
Jørgen Christensen fandt det urimeligt at den gennemsnitlige meterpris for kommanditister 
var en del mindre på de store pladser end på de små. 
 
Arthur forklarede at forskellen er historisk betinget, idet prisen oprindeligt var ens uanset 
pladsens størrelse. Efterhånden bevæger vi os hen i mod ens meterpriser, som er det 
eneste retfærdige. Men vi føler ikke vi kan være bekendt at gennemføre hele ændringen fra 
det ene år til det andet, da det ville give en stigning på flere hundrede procent for de store 
pladser, mens de små pladser er uændrede.  Men vi nærmer os år for år, og forventer helt 
ens meterpriser gennemført næste år. På lejerpriserne er den faste meterpris gennemført 
fuldt ud. 
 
Thorben Damsgaard fandt det også uretfærdigt, men med modsat fortegn, idet der er nogle 
”stykomkostninger” fx vand- og elinstallationer der er ens uanset bådepladsernes brede.  
 
Der var en del debat om prisen på benyttelse af slæbestedet, samt at taksten også gælder 
for havnens egne brugere. Arthur forklarede af prisen er uændret, idet et dagskort hidtil 
koster kr. 50, mens en polet koster 25, og der bruges 1 polet for at komme i vandet og 1 for 
at komme op igen. At det også gælder havnens brugere kan sammenlignes med at en 
bruger med havneplads også betaler for at blive sat i vha. kranen. 
 
Helmuth syntes, at en stigning på 22% på et årskort til kranen var i overkanten. Arthur 
svarede at enkelt-løft havde fået tilsvarende stigninger. Det er desværre nødvendigt for at 
dække omkostningerne på kranen. 
 
Søren Jørgensen tvivlede på at de 2 kr. pr. kWh. for el kan dække omkostningerne. Arthur 
svarede, at han var overbevist  om, at det kunne dække omkostningerne – i øvrigt 
undersøger Marinaen mulighederne for at købe el billigere hos konkurrerende elselskaber. 
 
Herefter blev budgettet godkendt. 
 

Arthur 
Wilhelmsen 
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Indkomne forslag 
Tommy fastslog indledningsvis at forslag 5b og 5c omhandlede vedtægtsændringer og 
uanset, at det evt. blev vedtaget på denne ordinære generalforsamling, også skal vedtages 
på en særlig indkaldt ekstraordinær generalforsamling iflg. vedtægterne. 

Tommy 
Andersen 

5a 

Ole Jensen argumenterede for sit forslag: 
” Frederikshavn Marina skal iværksætte etableringen af 5 års versionen (første etape 
af lokalplanen) straks dette er muligt” 
Oles manuskript indsat (bilag 2) 
 
Paul R. Nielsen bakkede Oles synspunkt op, og var enig i at 
generalforsamlingsbeslutningen fra 2006 jo ikke var forsøgt ført ud i livet. Den var så at 
sige blevet overhalet af færgelejebyggeri mv. Men han havde også forståelse for, at tider 
og behov skifter. Han opfordrede derfor til, at man igangsatte et arbejde med at få ajourført 

Ole Jensen 

(Isis) 



den oprindelige 5-årsplan – og man frem for alt, så følger den. Det kunne give en mere 
langsigtet planlægning i stedet for de mere usammenhængende tiltag, der er iværksat. 
 
Christian argumenterede for, at ændringen af N. mole var en nødvendighed, og der derfor 
ikke var midler til andet. 
Ole havde forståelse for, at man iværksætter indtægtsgivende tiltag langs N.mole, men 
mente at en del af 5-årsplanen kunne gennemføres uden nævneværdige omkostninger. 
 
Christian svarede, at man ikke vil gældsætte havnen med mindre det pålægges af 
generalforsamlingsbeslutning. 
 
Søren Jørgensen bemærkede, at man forsøger at gøre det alt for ”billigt”, og mindede om 
at undladelse af investering reelt betyder forfald og afvikling, og mindede om at der lurede 
store vedligeholdelsesomkostninger bl.a. på bro 3 og 4, hvis bærende konstruktion var 
præget af råd og forfald. 
 
Christian mindede om, at vi skal være konkurrencedygtige i forhold til de kommunalt drevne 
havne, som modtager massive offentlige tilskud. 
 
Arthur anførte at vi slet kunne overleve uden færgelejer. 
 
Paul R. Nielsen bemærkede, at det var færgelejernes pladsforbrug, der var årsag til, at 
man nu var nød til at investere i etablering af pladser v. N. mole 
 
Peter Conradsen mener ikke, at færgelejerne belaster økonomien. 
 
Arthur ridsede kort hovedtallene i økonomien omkring projektet op. 
 
Christian mindede om, at der skal være plads i økonomien. 
 
Bent Damsgaard bemærkede, at  ved at nedstemme dette forslag, er denne 
generalforsamling med til at undergrave dens egne tidligere beslutninger. 
 
Forslaget blev forkastet med stemmerne: 3 blanke, 34 for, 37 imod i alt 74. 
 

5b  

 
Arthur fremlagde sit forslag: 

Forslag til ændring af proceduren i forbindelse med indkaldelse til 

Generalforsamling. 

Afleveret til bestyrelsen for Frederikshavn Marina K/S den 27 – januar 2011 

 

Begrundelse:  

Der er i dag en væsentlig omkostning forbundet med trykning, kopiering af 

regnskaber og budgetter, dette udføres i dag af vores revisionsselskab, samt 

med udsendelse alle diverse tryksager med Post Danmark.  

Det er også et anseeligt arbejde at kopiere indbydelser og forslag (i år har jeg 

lavet ca. 2.000 kopier og revisionen, 230 regnskaber af 8 kopierede og foldede 

a 4 sider samt 230 budgetter, i alt ca. 4.070 sider), samt folde og lægge i 

kuverter, pakke, påsætte adresselabels og porto. 

 

Derfor følgende forslag ændring af vedtægtens § 11: 

Enhver generalforsamling skal indkaldes med mindst 14 dages varsel pr. mail 

til alle kommanditister som har indmeldt sin mailadresse til havnens 

mailkartotek, i mailen vedhæftes regnskab, budget, forslag til pladsleje og 

Arthur 



øvrige forslag til behandling på generalforsamlingen. 

Herudover annonceres indbydelsen på hjemmesiden og ved opslag på havnens 

opslagstavle. 

De som ikke har mulighed for, eller ønsker at modtage informationerne pr. 

mail, kan afhente dem på havnekontoret, som vil være bemandet de tre sidste 

onsdag formiddage inden generalforsamlingen.               Man kan også pr. mail 

eller brev anmode om at få materialet tilsendt pr. brev. 

Bestyrelsen kan i stedet for ovenstående indkalde til generalforsamling med 

mindst 14 dages varsel ved brev til hver enkelt kommanditist. 

Ovenstående kræver en ændring i vedtægtens § 11, hvor teksten lyder: Enhver 

generalforsamling skal indkaldes med mindst 14 dages varsel ved annoncering i 

mindst 2 lokale dagblade. Der skal annonceres 2 gange, og den sidste annonce 

skal være indrykket senest 4 dage før generalforsamlingen. 

Bestyrelsen kan i stedet for annoncering indkalde til generalforsamling med 

mindst 14 dages varsel ved brev til hver enkelt kommanditist.  

Arthur bemærkede at indkaldelsen til denne generalforsamling koster kr. 12,00 

pr. stk. i porte – endda som B-post. 

Forslaget blev vedtaget med stemmerne: 70 for – 4 imod - i alt 74 

5c 

Henrik Holm gennemgik sammendraget af sit forslag: 

A. Sidste års forslag: 

  

a. Udvidelse af bestyrelsen fra 7 til 9 medlemmer, hvoraf de 2 

yderligere, skulle vælges ved indirekte valg af Skur- og Jollelauget.  

b. Det alternative forslag hertil var ingen udvidelse af bestyrelsen, og 

en overgang til flest mulige direkte af bestyrelse på 

generalforsamlingen, med undtagelse af det medlem som udpeges 

af Frederikshavn Kommune. De af FSK valgte 

bestyrelsesmedlemmer skulle fremover vælges direkte på FM 

generalforsamling. 

c. Afstemninger i forbindelse med generalforsamlingens valg af 

bestyrelse skal være skriftlig. 

d. FSK og S&J opstiller kandidatliste som udsendes samtidig med 

indkaldelsen til generalforsamlingen. Alle kommanditister kan 

fortsat opstille kandidater på generalforsamlingen. 

 

B. Det nye forslag, der er enighed om i arbejdsgruppen (FSK, S&J og 

FM):  

Henrik Holm 



 

a. Der ændres ikke ved Bestyrelsens størrelse. 

b. Komplementarselskabet vælger et bestyrelsesmedlem (FSK), 

Frederikshavn Kommune vælger et bestyrelsesmedlem. 

Bestyrelsens øvrige 5 medlemmer vælges direkte blandt 

kommanditisterne på Generalforsamlingen. 

c. FSK kompenseres for ændringen, ved at FM betaler det årlige 

revisionshonorar for komplementarselskabet. 

d. Afstemning i forbindelse med generalforsamlingens valg af 

bestyrelse skal være skriftlig. 

e. FSK og S&J opstiller kandidatliste som udsendes samtidig med 

indkaldelsen til generalforsamlingen. Alle kommanditister kan 

opstille kandidater på generalforsamlingen. 

Efterfølgende arbejdsgruppens behandling, har jeg modtaget et ønske om, at 
det er FM som indkalder og opstiller kandidatlisten.  
 
Det fremsendte forslag i sin helhed er indsat (bilag 3) 
Søren Jørgensen roste forslaget. 
 
Forslaget blev vedtaget med 91% af stemmerne. 
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Valg af bestyrelsesmedlem Henning Ewall var på valg: 
Christian anbefalede genvalg af Henning Ewall. 
Desuden blev Ole Jensen og Hans-Erik Hansen opstillet. 
 
Kanditaterne fremlagde deres ”valgprogram” 
 
Ole Jensen ville arbejde for 5-årsplanens gennemførelse, samt p-forbud på havnen. 
 
Hans-Erik ville arbejde for Marinaens fremtid, og for samarbejdet med de 2 
interesseorganisationer FSK og S&J 
 
Henning ville arbejde for at Marinaen skal drives som en forretning, billigst muligt. 
 
Henning blev valgt med stemmerne: 
Henning       37 
Hans-Erik    32 
Ole                7 
 

 

7  Valg af revisor 
BDO Scanrevision blev genvalgt med applaus 

 

8  
Gennemgang af ændringer i havnereglementet. 
Punktet blev trukket tilbage, idet der bl.a. i FLID-regi arbejdes med ændringer til standard-
havnereglementet. Der udarbejdes oplæg til næste ord. generalforsamling. 
 

 

9 
Eventuelt 
Helmuth gjorde opmærksom på at af vedtægternes §15 fremgår: 

òKommanditisternes anparter kan uden fortjeneste frit overdrages til 

 



tredjemand ò Der var enighed om også vedtægterne trænger til en 

gennemgribende revision.  

 

Afslutningsvis beklagede Søren Christiansen , at Christian i sin beretning valgte 

at fremlægge urigtige oplysn inger , og derved lægge op til en mudderkastning, 

som er uværdigt for alle parter. I beretningen  (fremgår ikke af det indsatte 

manuskript)  gav Christian udtryk for , at forretningsudvalgets store arbejde blev 

nedgjort i referatet fra bestyrelsesmødet   den 24.02.2011.  

 

Iflg. Christians udlægning , blev der afholdt et møde hvor Søren, Bent og Dion  

var udeblevet , og forretningsudvalgets eneste forseelse var, at man havd e 

glemt at informere bestyrelsen.  

 

Søren bemærkede , at det ikke drejede sig udeblivelse, for hans  vedkommende 

var der meldt behøri gt afbud, men omtalte møde var ikke et bestyrelsesmøde, 

men et møde som bestyrelsen havde bedt Henning om at indkalde de 

potentielle færgelejebyggere til, for at få en afklaring af antal, ønske om 

placering  af lejerne  mv. Det var på forhånd aftalt ,  at dette møde kun var af 

undersøgende karakter, hvorfor man ikke  måtte give færgelejebyggerne løfter 

af nogen art ,  idet beslutningsgrundlaget for igangsætning  ikke var til  stede.   

 

På trods af dette , igangsat te forretningsudvalget begge projekter  (færgelejer og 

bro v. N. mole) . De  gav endeligt tilsagn til færgelejebyggerne, og indkøbte 

materialer til projekterne . Dispositioner man næppe kan kalde dagligdags 

forretninger.   Man undlod des uden, at orientere resten af bes tyrelsen om disse 

dispositioner i næsten 2 mdr.  

 

Disse forhold blev stærk t  kritiseret på bestyrelsesmødet den 24.02.2011, og 

det var så denne kritik , der åbenbart ikke måtte komme til kommanditisternes 

kendskab via referatet.  

 

Søren understregede , at det ikke var det , at projekterne nu var startet op , der 

var problemet, men den u dviste foragt for de demokratiske spilleregler ï og nu 

fordrejningen  i beretningen , der gjorde at han følte sig tvunget til at svare på 

angrebet.  

 

Søren opfordrede interesserede kommanditister til selv at forholde sig til 

indholdet af ref eratet fra 24.02.2011 via hjemmesiden.  
 

Henrik Holm konstaterede , at bestyrelsen i høj grad havde behov for at 

bearbejde deres forretningsorden.  

 

Dermed afsluttedes generalforsamlingen.  

 
  



 
BERETNINGEN FOR 2010    

 
Da vi sidst var samlet her til generalforsamling var havnen dækket af et tykt  lag is,  - vi var meget tæt på en katastrofe, 
havisen kunne med lethed have vælte broer og trukket vores fortøjningspæle op, - dette blev forhindret af vores seniores 
store indsats! For dem var det et meget opslidende arbejde, - de fik dog senere i perioden, hjælp af  flere bådejere! 
De bankede isen af pælene i over 60 dage, - dagligt! 
Havnen slap med skrækken, -  det var stort set, kun afviserpælene ved havnehovederne isen tog med sig, ca. 10 stk. 
I  den forbindelse skal I lige tænke på hvilket pres der ligger på bestyrelsen, - ikke kun på den materielle og økonomiske 
side, - men hvor vi har så mange hjælpere ude på isen, - ja jeg tænker på hvis der er en der falder igennem isen, - eller 
en der bliver kvæstet! 
 
På sidste generalforsamling blev det vedtaget, - citat ”BESTYRELSENS ØNSKE OM MANDAT TIL VIDERE 
UDBYGNING AF FÆRGELEJERNE VED BRO 1. 
DETTE SKER UNDER FORUDSÆTNING AF, AT DER ETABLERES NYE PLADSER LANGS NORDRE MOLE, SOM 
SKITSERET I BERETNINGEN.” 
 
Der var også  forslag om ændringer af vedtægterne, - konklutionen blev, at der skulle nedsættes et udvalg der skulle 
fremkomme med et gennemtænkt forslag i god tid, - Det har I nu modtaget. 
 
Gulvet her i huset fik vi slebet af og lakeret igen, - dette arbejde  udført  tæt økonomisk sammen med havnens gode 
klubber, -  sejlklubben og skur og jolle lauget, - vi delte udgifterne.  
 
Oprensningen blev en lidt blandet fornøjelse, da det ikke kun blev det sædvanlige skib, rederiet valgte, at bruge hos os, - 
vi var ikke tilfredse med arbejdet, - heller ikke, at oprensningens periode var på ca. 5 uger. 
Vi prøvede her i efteråret, at få  nye tilbud på oprensningen, -  ved et nyt firma, - det var meget dyrt!Den samme 
udmelding kom fra vores sædvanlige entreprenør,- så ham tog vi et møde med! 
 
Havnens EL system er i år, blevet checket af den offentlige kontrol indstands, - alt er fundet ok, - ingen bemærkninger 
eller forbehold. 
 
I April måned havde havnen besøg af Borgmester Lars Møller og af vores nye kommunale bestyrelsesmedlem Frode 
Thule, - der er indtrådt i bestyrelsen. 
De ville gerne se og høre om havneanlæget, - vi er jo den eneste medlemsejet lystbådehavn i vores kommune, - vi  kom 
selvfølgelig ind på den konkurrence forvridning der finder sted, - og om de 400.000kr vi havde forhandlet os frem til, der 
bare blev halveret, - uden nogen form for orientering eller forhandling. 
Begge var uforstående og kendte ikke til aftalen, - den sag har vi arbejdet med resten året, - og vi fortsætter!  
Vores udmelding til dem er, at vi gerne vil konkurrere med de kommunale havne, - men det skal være på lige 
markedsmæssige og økonomiske vilkår, - vi ved jo at bådene der, oppebærer meget store tilskud pr. båd. 
 
Da de var her fortalte de, at det var meningen at tilskuddet til de offentlige toiletter skulle fjernes, - dette var et af de nye 
kommunale spareforslag! 
Udmeldingen til dem var prompte! Så  bliver toiletterne lukket, -  og så kommer det  BLÅ FLAG ikke op.  
Et af kriterierne til det blå flag er, at der skal være åbne og rengjorte toiletter på havnen,- dette var konsekvensen.  
 
 
Det gav anledning til diskussioner, -  også her, -  om lås på dørene var rentabelt, - det letteste var, at lade det køre videre 
på jeres regning. 
Den sag er der brugt meget tid på!  
På Teknisk udvalgs møde her i januar blev det besluttet at vi nu oppebærer et fast årligt tilskud på 23.000kr om året + frit 
afhentning af sæbe toiletpapir, rengøringsmidler osv. 
Denne post kostede os her i 2010  ca. 8000 kr. 
 
Nu hvor den sag er ude af verden, -  har vi søgt om det BLÅ FLAG, - vi er indstillet, - men juryen der indstiller havnene 
holder først møde i morgen d 1 Marts. 
 
Omkring finansiering af den nye bro ved Nmole trak det meget i langdrag,  baggrunden er, at vi skal være sikker på, at vi 
altid har likvide midler, -  vi  prøvede, at søge om EU midler via ”Fiskeri Lag Nord” det er en meget lang historie, - i 
September bliver beløbet forhånds godkendt, - de vil give os godt180.000kr til projektet, - der består i at vi laver en ca 
50M lang  fortøjningsbro langs molen, -  og over stensætningen en terrasse, som vi kender fra den sydlige del af havnen, 
-det er denne terrasse der bærer tilskuddet igennem, - da den også er til almenvældet!  
 
Der er allerede forespørgsler om pladser ved den nye bro, - og her i den kolde tid er der forespørgsler fra nye bådejere 
om plads i havnen, -  vi har seriøse henvendelser fra nye kunder om godt og vel ca. 20 brometer.  
Og der er andre bådejere, der ønsker at købe flere brometer der, - og endelig har vi jo en del kommanditister der ejer 
pladser,  og som evt. kommer med en båd, - iflg vedtægterne skal vi altid have plads til dem. 
 
I sommerhalvåret oplever vi ofte kaostiske tilstande omkring parkering af biler  langs med kajkanterne. 
Vi skal selvfølgelig gøre noget ved det, - tænk hvis vi skal have et udrykningskøretøj ned til en af broerne. 

Bilag 1 



Der har været nævnt et forslag om at sætte en bom på vejen ved nedkørslen, - den er jeg ikke stemt for, - jeg ser gerne, 
at besøgende og os selv får det flotte syn ud over havnen og Kattegat. 
Den letteste måde er selvfølgelig at sætte parkometre op  til korttidsparkering, -så går det helt pr automatik, - så er 
kajkanterne ryddet, - er det det vi vil ! -eller vi skal lære at parkere på baglandet.  
Der vil vi forsøge, at friholde et større areal til parkering. 
 
Vibeke er kommet godt fra start, hun styrer venligt, men bestemt dagligdagen for os, - hun får flere og flere opgaver, - for 
os i bestyrelsen er det en meget stor lettelse. 
Et af Vibeke's tidskrævende arbejder, har været at få gyldige årsmærkater sat på bådene, og de efterhånden mange 
skrotbåde væk, - det er stort lykkedes, - nu skal vi så passe på, at vi ikke får flere  vrag eller”projektbåde” parkeret her.  
Til jeres orientering har vi 2 bådejere der er sendt til incasso 
 
Medens vi er i den afdeling, må vi konstatere, at det har været alt for billigt, at have en båd stående  på havnens bagland, 
- der opkræves fra  i år fuld broleje uanset hvor bådene er placeret, - om det er i vand eller på land. 
 
I forsommeren fik vi sponsorere en hjertestarter af TRYG, - vi har haft flere medlemmer på kursus i at bruge den, - nu 
skal vi bare have udbredt budskabet til så mange som muligt, at hjertestarteren her er til alment brug.  
Her er lige en opfordring, der er ledige pladser d 28 marts i brug af hjertestarteren, - I kan tilmelde jer til Søren her i aften. 
 
Hjemmesiden besøges af rigtig mange, - vi har en ide om at den er medvirkende til at vi får flere og flere gæstesejlere og 
campister. 
Søren vil lige komme med et lille oplysende indlæg om hvor mange der bruger den!  
 
Ulovligt bundmaling, -  vi har desværre haft en sag, -  vi har prøvet at være meget langmodige og forsøgt at klare denne 
sag mindeligt, - efter mange møder, brugt masser at tid og resurser, - var der kun en mulighed tilbage, - nemlig at opsige 
vedkommende, og bede ham fjerne båden fra havnen.  
Inden vi kom så langt, måtte vi have juridisk hjælp, - der henstillede kraftigt til os, om at få den nye godkendte 
bestemmelse om ulovligt bundmaling ind i vores Havnereglement. 
Til jeres orientering er det bla. farverne ”Blommerød” og  en af HEMPELS Grønne Bravo'er der er på den sorte liste. 
Det er en meget træls sag, at vi skal til at smide både ud af havnen. 
Også at vi efterfølgende blev truet af hans advokat om en retssag!  
 
Vi kan og vil ikke dispensere for de efterhånden gamle regler om brugen af ulovligt bundmaling, - i den forbindelse kan 
jeg oplyse at havnens klaptilladelse udløber når vi er færdige med oprensningen her i foråret. 
Vi skal i gang med at søge om en ny tilladelse, første gang siden de nye Miljøcentre er opstået, - det  er dem der styrer 
”klapadministrationen” efter sigende med meget hård hånd. 
Der er et  frisks eksempel, - de har været ved at pålægge en lystbådehavn, - at skulle foretage prøvetagning/ målinger 
der skulle vise om der var toxistiske rester ude på klappladsen. 
Jeg vender senere tilbage til dette emne. 
 
Efter 8 måneder havde vi igen is i havnen, - belært fra først på året, har vi fået lagt luftslanger ud også ved 
fortøjningspælene, - et kæmpearbejde udført igen af vores seniorer, -  der er nu udlagt knap 2 km luftslanger i bunden af 
havnen, -  allerede i december kørte kompressorne igen i ca  2 uger, -   den periode har Seniorene flere gange i døgnet 
været nede for checke   driften, - men ingen folk på isen. 
Da vi ikke selv har kompressor med  nok luft  kapacitet, har vi været ude at låne, - det er meget ønskværdigt, at vi selv 
indvesterer i en ny energivenlig kompressor.  
Vi vil forsøgsvis lade luftslangerne ligge på bunden og så håbe på at vi ikke får nogen oversejlingsskader 
 
I December fik vi det endelige tilsagn om pengene  fra EU.     (Første gang i havnens levetid!)   
Efter meget lang ventetid kunne vi starte projektet ved N mole. 
Vi fik oprenset langs med Nordre mole fra land, - det er jo absolut den billigste måde, at fjernet bundmateriale på.     
 
Det sidste punkt fra generalforsamlingen som var på beddingen var, at give tilladelse til opstarten af flere færgelejer, ved 
bro 1, - her først i januar er der givet 7 tilladelser. 
Vi kan se at vores model med Færgelejer nu breder sig til vores nabohavne, - så af konkurrence mæssige årsager, må vi 
jo ikke sige nej til nye kunder!  
 
Vi bliver nød til at flytte nogle af de både der er ved bro 1 til de andre broer. De berørte bådejere   er alle blevet kontaktet, 
- vi håber på forståelse for at kabalen  kan gå op. 
  
 
Økonomiens tal kommer Arthur ind på senere, - jeg vil bare nævne, at vi forsøger at være snus fornuftige, - vi forvalter 
havnens økonomi med stor omtanke og ansvarlighed, - for at varetage jeres interesser, om at bruge vores økonomiske 
resurser rigtigt, - med rettidigt omhu. 
Vi driver havnen med sparekniven hængende overhovedet, - vi har ikke penge at klatte væk!  
 
 
 
 
Som ansvarlige, er det også bestyrelsens ansvar, at få penge ind fra så mange indtægtskilder som muligt! 
 



I år har vi forsøgt os med Kuvertbetaling,  for de gæstesejlere og campister der kommer udenfor åbningstiden, - den er 
hjemmelavet, af Søren trykkeri, -  vi har jo ikke mulighed for at bemande Havnekontoret i døgndrift. Her efter det første år 
er vores erfaring at det er gået langt over forventning. 
Vi ser gerne en lille stramning der, nemlig at vi får tilladelse til at opkræve dobbelt gæsteleje, af de få der forsøger at 
unddrage betaling.Vi skal naturligvis oplyse om det i vores opslagskasser. 
 
Slæbestedet økonomi bidrager ikke til det helt store, - vi fik opsat en bom, med betalingskrav! -  det ses ikke i 
pengekassen, - at det er et meget populært slæbested, der bruges af rigtig mange trailerbåde og især vandscooterne.  
 
Der sættes nu en poletautomat op, - vi kan ikke stiltiende, forsat se på dette snyderi!     
    
Jeg nævnte, at vi havde brugt juridisk hjælp, - det er en advokat der har god forstand på de problemer som typisk opstår i 
lystbådehavne, - jeg vil meget gerne, at vores vedtægter og havnereglement får et gennemgribende eftersyn, - så de 
passer til udviklingen, - og tiden krav. 
Vi har trukket forslaget om ændringerne i Havnereglementet, - da vi har erfaret at Standart reglementet for 
Lystbådehavnen bliver revideret i år. 
 
Vi har en god hjemhavn, det kan vi jo se med den tilgang der er af nye medlemmer, -  vi gør gerne plads til jer, - 
velkommen om bord! 
For at få plads til jer, -  kommer der en mindre rokade af bådene, - vi har både der er ikke stikker så dybt, og som nu er 
placeret i det dybe bassing, - og vi har korte både der er placeret på nogle lange pladser, - vi håber igen på jeres 
forståelse, det er ikke for at genere jer, - men for at udnytte havnen optimalt, - i den sidste ende er det jo til gavn for  
vores fælleshusholdning. 
 
Jeg har før nævnt, at havnen er blevet omdrejningspunktet for rigtig mange af vores medlemmer der ofte kommer forbi, -  
et værested, året rundt, - det sociale samvær vokser år for år. 
 
Et af mine ønsker for det kommende år at få stablet et beredskab op, - hvor overskriften kan være HAVNESIKKERHED! 
Dette for at forebygge og afhjælpe person og tingsskader på havneområderne. 
Første initiativ bliver, at der bliver indkøbt redningsveste til de personer der arbejder for havnen, og som skal bruges. 
Næste punkt bliver, at havnens brandpumpe får et eftersyn så den altid er klar, - og tilgengelig             og kan bruges af 
alle. 
 
Året som vi nu er startet på byder allerede på en meget stor udfordring nemlig, at få en ny klaptilladelse, - her på det 
seneste er der kommet væsentlige stramninger i den måde Miljøcentrene/ Naturstyrelsen vurderer klapansøgningerne 
på. 
Sagen er meget alvorlig, da stramningerne  er hel uacceptable, og konsekvenserne økonomisk er uoverskuelige, - det er 
meget bekymrende! 
 
Nu er i orienteret om hvad der skal ske til foråret, indtil videre er det langtfra afklaret hvordan  havnen  kommer igennem 
med  ansøgningen. 
 
 
 
Som I har hørt er der forsat mange udfordringer i at drive en havn.  
 
Tak til de personer der altid er klar til at hjælpe os! 
Tak til Frode Thule for gode input til det politiske. 
Tak til vores +60 år's seniorer I er, undskyld udtrykket, -  rygraden i det frivillige arbejde, - jeg har sagt det før, - det er 
jeres fortjeneste at havnen her har overlevet, - og at vi har det godt med hinanden. 
Tak til  bestyrelsen, vi har igen tilbragt mange timer sammen, -  og haft mange diskussioner, -   årets er gået, - vi har 
kæmpet mod 2 isvinter,  ja næsten 3 her på det sidste - dem vandt vi over! 
Tak til Havnefoginden Vibeke for godt samarbejde. 
Til jer medlemmer, - tak for gode input i årets løb, - I 237 medlemmer har rimeligt fredet os, - og ladet os fastholde 
kursen.  
Tak for at I er så mange der møder op, - det er meget positivt!  
Tak for I lyttede.  
 
     

  



 
 

Frederikshavn Marina skal iværksætte etableringen af 5 års versionen (første etape af lokalplanen) straks dette 
er muligt.  

Jeg har med stor interesse læst referater fra bestyrelsesmøderne i 2010, bestyrelsen har efter min opfattelse udført et 
godt arbejde. Men der er som følge af generalforsamlings- beslutning pr. FEB 2010 anvendt megen tid på etablering af 
færgelejer på bro 1.  Til gavn for de få.  
 
Jeg er af den opfattelse at personlige behov og interesser må vige for fællesskabets behov og interesser. Ved 
fællesskabet mener jeg FSK, Skur og jollelauget, og Frederikshavn Marina. 
 
Lad os lige stoppe her og tænke et par år tilbage, nærmere bestemt til d. 28 FEB 2006. 
Hvor generalforsamlingen i Frederikshavn Marina besluttede at iværksætte 5 års versionen. 
I dag er forslaget identisk med lokalplanens første etape, der findes på Marinaens hjemmeside. 
Siden 2006 er der ikke sket meget ved det. Det kan der være mange årsager til eks. Tilbageførelse af pladserne hvor 
husbådene lå, etablering af nye vand og El anlæg på broerne, bygning af nye moler og broer, der er arbejdet en del med 
etablering af færgelejer (til gavn for de få). Resultatet af bestyrelsen og ikke mindst det ”grå gulds” arbejde er kendt for 
os alle, og i dag fremstår vores havn vel vedligeholdt.  
Tiden må nu være inde til at stoppe for planlægning og bygning af flere færgelejer, lad os bruge tid og kræfter på, at 
iværksætte arbejdet med første etape af lokalplanen. Jeg vil dog lige minde om: Bestyrelsen er forpligtiget til at 
gennemføre beslutninger truffet af generalforsamlingen, herunder beslutninger fra d. 28 FEB 2006.    
 
Vis billede 3. 
Skur og Jollelaugets medlemmer med flere vil formentlig være tilfredse med etableringen af havnefronten i det Nordlige 
bassin (starter op i forbindelse med etablering af bro og nye pælepladser langs Nordre mole). Se blot et liv der er i 
sommerhalvåret ved servicebroerne ved bro 1-2-3. 
 
Vis Billede 2.  
Skur og Jollelauget, FSK og Marinaens medlemmer vil sikkert også være tilfredse med den planlagte ”sti” der ved 
havnefronten går igennem vores havn fra Nord til Syd specielt hvis der etableres vej belysning. (sikkerhed ved brand og 
redning) vi brugere af havnen kan færdes på området selvom det er mørkt, måske antallet af tyverier begrænses.  
 
Vis Billede 1. 
Jeg tror FSK og FM medlemmer vil være tilfredse når FSK forestår byggeriet af ny materielhal som erstatning for 
Tandlæge Gregersens ”gamle” garage. Master, materiel osv. kommer i hus+ arealleje 
Vis Billede 2. 
Jeg tror ikke, alle nuværende ejere af den private bådhal bliver tilfredse, når kontrakten vedrørende arealet, hvor på 
hallen er opført, ikke forlænges og arealet afleveres til Marinaen jf. kontrakten.  
( i.h.t. Generalforsamlingsbeslutning af d. 28. FEB 2006). (– arealleje)  

Mon ikke alle havnens brugere, måske undtaget de personer der er ejere af nuværende bådhal bliver tilfredse når 
området etableres iht. Lokalplanen.  
Jeg stiller herved forslaget til debat med efterfølgende skriftlig afstemning, idet der udelukkende stemmes om: 
Skal bestyrelsen iværksætte etableringen af lokalplanens første etape straks dette er muligt.   
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